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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 15369

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 15369 z dnia 20 lutego 2026 r. Pani Iwony Marii 

Kozłowskiej w sprawie zasad wyłapywania bezdomnych zwierząt, proszę o przyjęcie 

poniższych wyjaśnień.

Odnosząc się do zawartego w interpelacji postulatu, by wyłapywanie bezdomnych 

zwierząt było „funkcjonalnie powiązane ze schroniskiem oraz dalszą opieką, 

identyfikacją i adopcją, a nie realizowane jako odrębna czynność interwencyjna 

o charakterze porządkowym”, zwracam uwagę, że:

1) zgodnie z art. 11 ust. 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt1) 

zabrania się odławiania zwierząt bezdomnych bez zapewnienia im miejsca 

w schronisku dla zwierząt;

2) zgodnie z § 9 ust. 1–3 rozporządzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 

20 stycznia 2022 r. w sprawie szczegółowych wymagań weterynaryjnych dla 

prowadzenia schronisk dla zwierząt2) w schronisku zapewnia się, że psy i koty 

przyjęte do schroniska zostaną oznakowane nie później niż w terminie 7 dni od 

dnia zakończenia kwarantanny i zarejestrowane w bazie danych zwierząt 

towarzyszących.

Przepisy prawa powszechnie obowiązującego realizują więc powyższy postulat.



W pozostałym zakresie interpelacja odnosi się do kwestii, których uregulowanie zostało 

przez prawodawcę powierzone ministrowi właściwemu do spraw administracji 

publicznej. Zgodnie bowiem z art. 11 ust. 2 ustawy o ochronie zwierząt „Minister 

właściwy do spraw administracji publicznej w porozumieniu z ministrem właściwym do 

spraw środowiska określi, w drodze rozporządzenia, zasady i warunki wyłapywania 

bezdomnych zwierząt”. Tym samym udzielenie odpowiedzi na szczegółowe pytania w 

tym zakresie zawarte w interpelacji pozostaje poza zakresem właściwości Ministra 

Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Dz. U. z 2023 r. poz. 1580, z późn. zm.;
(2) Dz. U. z 2022 r. poz. 175, z późn. zm.

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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